
MUNICÍPIO DE AIMORÉS
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

1ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 05 DE FEVEREIRO DE 2024

Horário: 18h00 Local: Sede da Câmara

ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE AIMORÉS/MG.
Ata  da  Primeira  Reunião  Ordinária  da  Câmara  Municipal  de  Aimorés/MG,
realizada no dia cinco de Fevereiro de dois mil e vinte e três, com início
às dezoito horas e quatorze minutos e término às dezenove horas e trinta e
um minutos. A reunião foi presidida pelo Presidente Gustavo Calvão Caser,
com auxílio técnico da Secretária Legislativa Nathália Haddad Hudson, e
contou com a presença de 10 (dez) Vereadores assim relacionados:
- Gustavo Calvão Caser
- Márcio Rodrigues de Souza               
- Analdo Gomes da Silva
- André Vidal de Freitas 
- Daniel Lemos
- Luciano Afonso Cezar
- Milton Santos Sires de Oliveira
- Rodrigo Gomes
- Vinícius Mauricio da Silva
- Wagner Ferreira de Oliveira Knoblauch
 
O Presidente deu abertura à reunião com a seguinte fórmula invocatória: “SOB
A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS NOSSOS TRABALHOS”. Após esta invocação, foi
proferida uma oração a Deus pelo Vereador Milton Santos Sires de Oliveira e
em seguida foi realizada a execução do Hino Nacional Brasileiro.
 
PRIMEIRA PARTE: EXPEDIENTE
Leitura da Ata anterior: aprovada por unanimidade.
 
Apresentação sem discussão de proposições e dos Projetos de Lei em pauta: 
Projeto de Lei n. 001/2024 – “Concede reajuste no piso salarial dos Agentes
Comunitários de Saúde – ACS e dos Agentes de Combate às Endemias – ACE do
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município de Aimorés – MG, na forma que indica a EC n. 120/2022 e dá outras
providências”
 
Oradores Inscritos:
Vereador Analdo Gomes – Agradeceu ao Deputado Zé Laviola pela destinação de
uma emenda à Associação de Alto Capim.
 
Vereador Daniel Lemos – Abordou a questão do sofrimento dos moradores dos
Bairros da Rua Nova, Vila Thiago, Vila Fonseca e do Centro, destacando os
problemas relacionados à drenagem. Salientou a necessidade de uma análise e
resolução por parte da empresa VALE, enfatizando a escassez de vazão.
Manifestou apoio aos funcionários do SAAE. Além disso, mencionou a obtenção
de recursos por meio de emendas parlamentares, agradecendo aos Deputados
pelo direcionamento desses recursos para Aimorés/MG. 
 
Vereador  Luciano  Afonso  –  Parabenizou  o  Vereador  Milton  pela  oração
proferida. Abordou a realização dos festivais de sorvete, destacando sua
indignação com a sobreposição de dois eventos no mesmo dia, sem obter
resposta do Vereador Márcio ao tentar contatá-lo sobre o assunto. Informou
sobre a programação futura dos Festivais de Sorvete em Mundo Novo e Córrego
do Macuco. Agradeceu ao Prefeito Marcelo pelo apoio nos festivais. Agradeceu
também a emenda do Deputado Jean Freire destinada à Associação de Vala dos
Fagundes. Por fim, apresentou Moções de Pesar em Memória de Gilberto Carlos
da Silva, José Carlos Ferreira dos Santos, Vera Lúcia Serrano de Souza, João
Batista Ferreira, Francisco de Oliveira, Sebastiana Maria da Silva, Alverina
Lima de Oliveira, Geralda Teixeira de Moura, Elessandro Lopes Siqueira,
Francismar Vicente de Oliveia, José Mota e Gilberto Maximiano Barbosa.
 
Vereador Rodrigo Gomes – Ressaltou sua oposição a projetos que possam
prejudicar  os  funcionários,  destacando  que  seu  apoio  está  direcionado
exclusivamente a iniciativas que busquem melhorias para os mesmos. Fez
menção às próximas eleições em outubro. Abordou sobre o Bairro da Rua Nova,
expressando a insatisfação dos moradores, mencionando a falta de melhorias
na região. Solicitou ao Líder do Prefeito que repasse a situação do Bairro
do  Triângulo,  citando  problemas  causados  pela  chuva  e  máquinas  que
danificaram a estrada. Abordou a questão das lâmpadas de LED, enfatizando a
necessidade de iluminação na sede e mencionando a escuridão nos bairros da
Barra Preta e Parque dos Eucaliptos. 
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Vereador André Vidal – Expressou sua preocupação em relação às chuvas na
cidade, ressaltando a falta de preparação de Aimorés para lidar com esse
fenômeno. Destacou o desespero da população durante as chuvas, mencionando a
incerteza sobre a necessidade de mover pertences de suas casas e lojas,
resultando na perda de móveis. Destacou que é ano eleitoral, incentivando a
população a analisar as propostas dos candidatos para solucionar esses
problemas. Abordou a questão da linha da Vale, destacando que alguns bairros
enfrentam dificuldades com o escoamento de água devido à presença da linha.
Abordou a importância de avaliar os candidatos que apresentam propostas para
resolver as questões relacionadas às chuvas em Aimorés.
 
Vereador Wagner Ferreira – Dirigiu-se aos funcionários do SAAE, assegurando-
lhes seu apoio. Em relação à drenagem, reconheceu a delicadeza da situação e
enfatizou a importância da limpeza para permitir o escoamento adequado da
água. No que diz respeito ao SAAE, compartilhou sua preocupação com a
exposição  do  local  de  tratamento  de  água  no  Distrito  de  Alto  Capim,
destacando a necessidade de restrição de acesso para garantir a segurança do
espaço. Além disso, informou sobre a falta de tratamento de esgoto em Alto
Capim, resultando no despejo no córrego local, solicitando providências
sobre esses assuntos. Aproveitou a oportunidade para abordar as reclamações
em relação à falta de energia nos Distritos, relacionadas à CEMIG. 
 
Vereador Vinícius Maurício – Informou que durante o recesso visitou diversos
órgãos municipais. Em relação aos recursos, mencionou a expectativa de
receber  verbas  do  Deputado  Enes  Cândido,  destinadas  à  agricultura  e
calçamento. Anunciou a realização do Campeonato na Penha do Capim, que teve
início no domingo. Desejou condolências a Renato Teixeira, Wender e Lezi
pela perda de seus familiares. 
 
Vereador Milton Santos – Expressou tristeza com o caos relatado pelos
Vereadores referente ao Bairro da Rua Nova. Destacou a importância de reunir
esforços entre os vereadores e órgãos competentes para buscar soluções para
os  problemas  enfrentados  na  região.  Enfatizou  também  a  necessidade  da
colaboração da população, ressaltando que o descarte inadequado de lixo nas
ruas, agrava a situação. Além disso, abordou a questão levantada pelo
Vereador Rodrigo sobre cortes ilegais realizados pela população, causando
transtorno. Nesse sentido, solicitou compreensão da comunidade, destacando
os esforços dos vereadores para implementar mudanças, mas ressaltando que a
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participação  ativa  da  população  é  essencial  para  o  sucesso  dessas
iniciativas.  
 
Vereador Márcio Rodrigues – Em resposta às observações do Vereador Luciano,
considerou inadequado trazer o assunto do festival para a Câmara. Destacou
que, há algum tempo, o Prefeito Marcelo lhe consultou sobre a realização do
festival no distrito de Limoeiro. Destacou que concordou com a proposta e
combinou com o Paulo a realização do evento, sem saber a data que o vereador
marcou o festival em outra localidade. Alegou que já havia agendado a data
e, diante da situação, questionou o Prefeito sobre como proceder, ficando
este de resolver a questão. Agradeceu pela chuva, salientando o período de
seca que enfrentavam. Agradeceu também o Prefeito Marcelo pelo suporte nas
áreas afetadas por deslizamentos. 
 
Vereador Rodrigo Gomes – Solicitou a presença do Presidente e dos demais
Vereadores para acompanha-lo ao bairro do triângulo, visando verificar a
situação da lama que desceu, manifestação preocupação com a possibilidade de
acidentes no local. Pediu apoio dos vereadores diante dessa situação. 
 
Vereador Luciano Batista – Abordou a questão da CEMIG, ressaltando que é uma
demanda que afeta todo o município e que a população cobra a atuação dos
vereadores  nessas  situações.  Mencionou  que  há  problemas  com  diversas
empresas, incluindo Cemig, vivo, DNIT, Vale e outros órgãos. Em resposta ao
Vereador Márcio, expressou como se sentiu em relação à situação do festival,
destacando que o Prefeito Marcelo não discutiu o assunto com ele. 
 
Vereador Márcio Rodrigues – Abordou que o festival de sorvete foi financiado
pelo Prefeito Marcelo e que não estava em suas atribuições decidir as datas,
sendo responsabilidade daqueles encarregados pela organização do evento. 
 
Vereador Daniel Lemos – Abordou a questão das lâmpadas de LED, informando
que esteve reunido com o Prefeito e seu Secretário, e obteve como resposta
que a situação será resolvida ainda este ano. Aproveitou a oportunidade para
mencionar a responsabilidade em relação à Vale, destacando existência de um
termo de conduta que deve ser fiscalizado para garantir o cumprimento por
parte da empresa. Por fim, solicitou à administração municipal a realização
de melhorias na Represa. 
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Presidente Gustavo Calvão – Destacou que houve uma reunião com a CEMIG,
contando com a presença de apenas 04 Vereadores (Gustavo Calvão, Milton
Santos, Vinicius Mauricio e Márcio Rodrigues). Informou sobre uma reunião
agendada para este mês com a Vale e o DNIT. Esclareceu para a população que,
muitas vezes, os vereadores discutem os problemas das empresas durante as
reuniões, mas nem sempre abordam diretamente os prontos para resolvê-los.
Ressaltou que, ao conseguirem agendar reuniões com essas empresas, há uma
baixa participação por parte dos vereadores. 
 
SEGUNDA PARTE: ORDEM DO DIA 
Moção de pesar, de autoria do vereador Luciano, em virtude do falecimento de
Gilberto Carlos da Silva – aprovado por unanimidade.
Moção de pesar, de autoria do vereador Luciano, em virtude do falecimento de
José Carlos Ferreira dos Santos – aprovado por unanimidade.
Moção de pesar, de autoria do vereador Luciano, em virtude do falecimento de
Vera Lúcia Serrano de Souza – aprovado por unanimidade.
Moção de pesar, de autoria do vereador Luciano, em virtude do falecimento de
João Batista Ferreira – aprovado por unanimidade.
Moção de pesar, de autoria do vereador Luciano, em virtude do falecimento de
Francisco de Oliveira – aprovado por unanimidade.
Moção de pesar, de autoria do vereador Luciano, em virtude do falecimento de
Sebastiana Maria da Silva – aprovado por unanimidade.
Moção de pesar, de autoria do vereador Luciano, em virtude do falecimento de
Alverina Lima de Oliveira – aprovado por unanimidade.
Moção de pesar, de autoria do vereador Luciano, em virtude do falecimento de
Geralda Teixeira de Moura – aprovado por unanimidade.
Moção de pesar, de autoria do vereador Luciano, em virtude do falecimento de
Elessandro Lopes Siqueira – aprovado por unanimidade.
Moção de pesar, de autoria do vereador Luciano, em virtude do falecimento de
Francismar Vicente de Oliveira – aprovado por unanimidade.
Moção de pesar, de autoria do vereador Luciano, em virtude do falecimento de
José Mota – aprovado por unanimidade.
Moção de pesar, de autoria do vereador Luciano, em virtude do falecimento de
Maximiano Barbosa – aprovado por unanimidade.
 
Chamada Final:
Foi constatada a presença de 10 (dez) Vereadores. 
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A próxima reunião ordinária, ficam os Senhores Vereadores convocados para o
dia  19/02/2024,  às  18h00min.  Convocou  os  vereadores  para  a  reunião
extraordinária  no  dia  07/02/2024,  às  13:30.  
 
Sala de Sessões, 05 de Fevereiro de 2024.

Gustavo Calvão Caser
Presidente

Márcio Rodrigues de Souza
Vice-Presidente

Analdo Gomes da Silva
Vereador(a)

André Vidal de Freitas
Vereador(a)

Daniel Lemos
Vereador(a)

Luciano Afonso Cezar
Vereador(a)

Milton Santos Sires de Oliveira
Vereador(a)

Rodrigo Gomes
Vereador(a)

Vinícius Maurício da Silva
Vereador(a)

Wagner Ferreira de Oliveira
Knoblauch
Vereador(a)
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